



Nro. 37.

A' FELS. AUSTR. CSÁSZÁR, ES AP. KIRÁLY  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Andúlt Bétsből, Pénteken Majus 6-dik napján,  
1808-ik esztendőben.

B é c s .

**E'** folyó Pünköst havának első napján Albert Szakfzoniai Királyi és Tefséni herczeg az egész Cs. Kir. Familiát azon sziget kertben, mellyben a' nyári hólnapokban lakni szokott, fölöstökömmel megvendéglette, mellyenn Felséges Urunk most itt mulató kedves testvér Nénnye Mária Terézia Cs. Kir. fő Herczeg Asszony is kedves férjével Antal Szakfzóniai Herczeggel is jelenvóltanak. — Ezeknek a' nagy és kedves vendégeknek kedvekért a' múlt kedden fényes udvari bál adattatott.

Magyar Hazánk kedves Primása, 's Felséges

Affzonyunk fzeretett testvér Battya Károly Kir. Fő Herczeg még mostanában Posonyban lakni, és rövid idő múlva ott Fő Papi hivataljába bé iktatni fog.

A' Csász. Kir. Ármádiánál következő változások történtek: I. Felsőbb tífztségekre emeltettek: Sire a' Bécsi ágyuzó seregek Oberstere ugyan annal General Majorságra; Hoper Obristlajtnant és a' Stockeraui Montirung fő Commisisionak Commendánsa ugyan ott Obersterré Zechmeister a' Hohenzollern könnyü fzerü lovas Regementjéből való Obristlajtnant azon Regementnek szám felett való Obersterévé a' Gallitziai Fő Commandonál való Adjutansi hivataljának meg hagyatasával; Beczmann a' 2-ik Székely Regementnek első Fő Strázsamestere az Olah-Iliriai Rgnél Obristlajtinantságra; Callot az első Artilléria Rgnek Kunigl a' 21-ik artilléria Rgnek és Geiger a' 2-ik Art. Rgnek Fő Strázsamesterei, ki ki a' maga Regementjénél Obristlajtinantságra; Fasching a' 2-ik Art Rgnek F. Strázsamestere a' 4-ik Rgnél Obristlajtinantságra; Smola a' Bombardirozó Seregnek F. Strázsamestere ugyan annál Obristlajtinantságra; Rivasinoli és Rimbsch F. Strázsamesterek a' Montirung Commisio ágjainál Obristlajtinantságra; Longville a' de Ligne gyalog Rggebéli F. Strázsamester a' Weidenfeld Rghez Obristlajtinantságra — Jakitsch a' 4-ik Art. Rgnek egyik Kapitánya a' 2-ik Art. Rgnél F. Strázsamesterségre a' 2-ik Art. Rghez; Reslinger az első Art. Rgnek egyik Kapitánya a' 3-ik Art. Rghez F. Strázsamesterségre; St. Aldegonde a' Generál Stábnál Kapitány a' Vincent könnyü fzerü lovas Seregéhez 2-ik F. Strázsamesterségre. —

A' militaris véghelyeknél General Commando Adju-tánsokká tétettek Paulich a' 2-ik Banalis Rgnek Obristlajtinantja a' Karlstadti-Warasdi Gen. Commandónál; Schwind a' Német Banatusi Rgnek Fő Strázsamestere a' Sclavoniai Gen. Commandónál; Wiedemann a' 2-ik Székely Regementnek F. Strázsamestere a' Banatusi Gen. Commandónál; és Weinzerl az Oláh-Iliriai Rgnek F. Strázsamestere azon Commandónál.

II. Másnva tétettek által: Rukawina az Oláh-Iliriai Regementnek Obristlajtinantja a' 2-ik Banalis Regementhez; Wenger a' Würzburgi nagy Herczeg gyalog Rgjének F. Strázsamestere a' Jordis Gyal. Rghez; Riebel a' 2-ik Oláh Rgtnek szám felett való F. Strázsamestere a' 2-ik Székely Rghez valóságos F. Strázsamesternek; Przinski Dunin a' Manfredini Gy. Rgjének szám felett való F. Strázsamestere a' de Ligne Gy. Rgjéhez valóságos F. Str. Mesternek; Pögler F. Str. Mester és a' barmok Orvoslását gyakorló Institutumnak Commandansa még most az Alsó Austriai Placz Commandohoz.

III. Újra tífztségbe helyheztek: Haydt pensionatus Obristlajtinant az Alsó Austriai Remontirung Ofztálynál Commandansá; Mayblümel pensionatus F. Str. Mester a' Lajos Fő Herczeg Regementjénél; és Keller pensionatus F. Str. Mester a' Barmok Orvoslását tanuló Institutumnál.

IV. Fellyebb való rangot nyertek: Müller pensionatus lovas Kapitány ennekelőtte a' Rosenberg könnyü szerü lovas seregénél, és Perdolt pensionatus Kapitány ennekelőtte a' Mitrovsz-

ky József Rgjenél mind ketten F. Strázsamesteri titulussal.

V. Pensioba tettek: Nadlinger Oberster General Major rangal; Thiel Obristlajtnant a' Bécsben őrizeten lévő Artillérístaktól Obers-teri rangal; Szabolicsz a' Weidenfeld Rgből való Obristlajtnant; Müller az Albert vasas Rgből való F. Str. Mester, és Cramillon a' St. Vincent Rgből mind ketten Obristlajtnanti rangal; Duimovich a' Czartoriski Rgből való F. Str. Mester; Mökeln a' Lajos Fő Herczeg Rgből való F. Str. Mester; Kock a' 3-ik Art. Rgből való Kapitány, és Steinling Josefstadti Placz Hauptmann mind ketten F. Str. Mesteri rangal.

VI. Meghóltak: Mitrowfzky József pensionatus General Major; Gottesheim Feldmarsal Lajtnant és Ofztály Commendans; Karajczay és Zedivicz pensionatus Feldmarsal Lajtnantok; Schwarzingger, Nemes, és Lavasseur pensionatus General Majorok; Gerlach és Warren pens. Obersterek; Purzel Obristlajtnant az Indzsiner Corpusnál; Linderl és Bossard pension. Obristlajtnantok; Flamm a' patantyus Seregbéli F. Str. Mester; végre a' következő pensionatus F. Str. Mesterek: Schütz, Aineith, Jeniflore, Schömerl, Wagner, Delwarde és Friderich.

### Magyar Ország.

Réptze Sz. Györgyből Aprilis 25-ik napján. E' folyó hólnap 17-ikén, nagy méltóságú Horváth Zsigmond Eö Cs. Kir. Felsegének titkos Tanátsosa, Tek. Békés Vármegyének Fő Ispánya Eö

Excellentziája ezen tulajdon mező Városának ékes rezidentziájában e' napra számolsan öfzve gyült úri Vendégeknék jelenlétekben pompás innepet tartván, azon Kir. Kamarás arany kútsot, mellyel Eö Cs. 's Ap. Királyi Felsége tulajdon Huszár Regementjénél vitézkedő Fő Strázsamester Urat, Eö Excellentziájának Antal nevü kedves Báró fiát kegyelmefsen meg ajándékozni méltóztatott, maga a' fellyebb tífztelt nagy Méltóság azon kedves fiának tulajdon kezeivel adta által, melly fényes tzeremonia következő módon ment végbe.

Tizenkettőfél órakor Eö Excellentziája minden úri vendégeivel együtt a' Parochialis Templomba menvén, a' maga udvari Káplánnya által tartatott szent misen buzgón áhetatoskodott, a' honnan három jelenvólt fiaival Antal, Jósef és Kristof Urakkal és a' vendégekkel együtt rezidentziájába visszamenvén a' kissebb palotába öfzve gyültek, a' hol maga Eö Excellentziája rövid de gyökeres és fzivre ható beszédet tartott, mellyben Antal fiának eleibe terjesztette Eö Cs. Kir. Felségének azon újabb kegyelmeségét, melly fzerént azon vitéz fiának érdemeit olly kegyefsen ezen érdem tziemerrel is meg jutalmazni, 's ötöt maga kultsos hivének tenni méltóztatott, egyfersmind buzdító atyai intései által ötöt utóbbi hivségének, 's vitéz tetteinek öregbitésére serkengette.

E' meg lévén el olvastatta Eö Excellentziaja maga titoknokjával a' Fels. ajándékozó levelet, melly után a' ki nevezett arany kultsos hiv és Cs. K. Kamarás Ur a' szokott hitformáját Eö Excellentziája kezébe le tette, mellyet minden felöl számtalan fzi-ves Vivat kiáltások, dob és trombita harsogások,

és a' Reptze partjan ki vont ágyú durogások követ-  
tek. — Azután a' pompás vendégség el kezdődött,  
mellynek bővsége mellett mind Eő Felsege, mind a'  
Méltos. Házi Gazdának, mind az újonnan fel eskütt  
Cs. Kir. Kamarás Bárónak egészségekert, 's szerentsés  
életekért a' tellyes Tokaji poharak ürülni meg nem  
szüntek. Ezen alkalmatofsággal Eő Excellentziájá-  
nak egy bizonyos szomszédja és a' Muzsáknak nagy  
kedvellője hevenyében következő versekkel tisz-  
telte meg a' Cs. K. Kamarás Báró Urat:

Éllyen Báró Horváth Antal

Császári Fő Fő Hadnagy

Mert virtusid fénye által

Ma örömünk tárgya vagy.

Mikor Hazánk kegyes Attya

Nézevén az érdemeket

Néked ekkép' osztogattya

Az érdem tzimereket,

Hogy a' nagy érdmü Attya

Kedves Bajnok Fiának

Sajat kezébe nyújthattya

Ujabb méltóságának

Ditső fényit — sött hitének

El küldött bizonyságát

'S hazafiúi szivének

Királyához buzgoságát

Az érdem ditsőségekben

Szinte virágzó ösz Attya

Szeretett saját vérében

Hitelesen meg újítja.

Hadi Tudósítások.

A' Berlieni újság levelekben egy olly tudósítás

találtatik, melly Svéciai Finnlandiának fő városából Abóból oda Martius 12-ik napján küldetett. Ennek a' tudósításnak rövid foglalata a' következőkből áll: Még eddig minden tsatákban győzedelmeskedtek az Orosz seregek, a' Svécusok pedig mindenkor vesztettek. Biorneborg városának védelmezésében 12 hadi tiszttel 's 350 embert vesztettek, és minden tábori bagásiájoktól meg fosztattak. — A' Schwardholmi erőtségben 278 ágyút, és 500 mázsá puska pórt nyertek a' győzedelmesek. Abóba Finnlandiának fő városába Martius 11-ik napján mentek bé nagy győzedelmi pompával. Az oda való Svécus kormányozó a' papsággal és a' Nemesség deputatusaival 's az egész polgársággal együtt eleikbe mentek. — A' Svéciai armádiának meg maradt részével Wásába vonta magát viszfza Generál Klingsport; de így is nehezen menekedhetik meg a' győzedelmeseknek kezeiktől, mivel a' Botniai tenger öbölnek jeges zajja miatt lehetetlen leszen nékie Finnlandiából Svécia Országba által menni, és ha Laplandián és Tornean kerefztül akarna oda menni, ezen pufzta Orzágon a' kemény hideg és az eleség nem léte miatt egy se maradna életben. Egyedül a' Sweaborgi erőtség van még hátra a' Svéciai Finnlandiában; de ennek is meg kell hódolni ma holnap, mellyet az eddig nyert ágyukkal és mazzárokkal kezdetek az Oroszok lövöldözni.

A' Finnlandiában lévő Orosz armádiának hadi foglalatoságairól és elő meneteléről következő hivatal szerént való tudósítást tétetett közönségesse a' hadi dolgokra ügyelő Orosz Cs. minister: Febr. 12-ik (a' mi Kalendariumunk szerént 24-ik) napján General Gróf Buxhövdén Forsby falú helységénél

találta az ellenséget, melly számos gyalogságból, lovaságból és néhány artillériákból állott. A' számos pafsus és magától a' természetből is meg erősített táborhely annyira meg erősítette annak fekvését, hogy ötet onnan ki verni sok vérbe került volna. Arra való nézve tanátsosabbnak tartatott ötet különbözőféle forgások 's mozgások által onnan ki küzöbölni, mellyekhez a' következett napon reggeli 6 órakor hozzá is kezdettek volna, de a' sűrű havazás és kemény hideg egy néhány óráig fel tett szándékjokat akadályoztatták, hanem annakutána a' fő vezér rendelkezéséből a' leg nagyobb tsapat sereg a' *V e i d e m a y e r* Oberster tsapat seregével öszve kaptsóltatván, és nagy erővel rohanván az ellenségre azt Forsbi táborhelyéről ki mozdították, és minden oldalról körül vévén részszerint le vagdalták, rész szerént pedig hadi fogságra ejtették. Azonközben az ellenségnek egy lovas osztálya Forsbi alá igyekezett nyomúlni; de Orosz Generál Major Gróf *O r l o v d e n i s o v* egy kompánia vadász katonát küldött eleikbe, melly igen keményen meg támadván az ellenséget annak fel tett szándékát meg akadályoztatta. A' több ki küldött Generálisok is vitézi módon viselték magokat. — Ebben a' tsatában az Orosz seregek részéről 7 vadász katona vesztette életét; egy al tisztt, 26 köz ember, és a' Grodnoi huszár regimentől 3 huszár estenek sebbe. — Az ellenség részéről 12 ember holt meg; a' sebbe esteket magokkal el vitték; fogságra estek egy Oberster, egy regimentbéli Auditor, és hat köz ember; végtére 9 munitiós szekeret 's egy tábori apatikát nyertek a' győzedelmesek.

Egy Orosz hadi tisztt *Abó* városának el fog-

laltatása előtt következő tudósítást küldött egy Orosz tisztt barátjához: A' mi Tawastehusban való tartozkodásunk alatt herczeg Bagraczion Generálnak Tammerfors mellett való tsatázásáról és győzedelméről olly tudósítást vettünk, hogy ő egy Obristlajtinántot, 4 fel tisztet, és számos köz embert fogattatott el az ellenség közzül. — Helsingforsba lett érkezésünkör az esett értésünkre, hogy a' Svartholmi katona örizet, azon erőségnek 5 napokig tartott kemény ostromoltatása után capitulálni kívánt, és hogy a' mi hadi szolgálatban fáradhatatlan fő vezérünk azt időt meg nyerni kívánván Lovizába vízfűz ment, hogy e'képen azon várnak fel adattatását, mennél hamarabb lehet, siettese és efzközölhese. Szerentsés is vólt feltételében, mivel 24 óra el forgása alatt minden nehézségek el mellőztettek, minden kifogások meg vettettek, és a' fogságba esett Svéciai tiszteknek tsak az engedtetett meg, hogy a' magok tulajdon vagyonjaikat magokkal elvihefsek, és Királyokat a' Swartholmi erőség feladásáról tudósithafsák; ellenben a' katona örizet, minden azon erőségben vólt eleséggel, 's munitióval fogságra esett. Az abban találtatott artilléria 200 nagyobb 's 78 kifsebb ágyúból és 800 mázsa puskaporból állott. Ennek végbe lett menetele után, mi Martzius 6-ik napján ismét Helsingforsba mentünk s. a. t.

### Dánia Ország.

A' Svéciai Királynak minden intézeteiből, nevezetesen abból, hogy a' Finnlandiában vólt Svéciai Katonaság mind hátrább hátrább, és Svécia Ország felé vonnya magat, azt lehet itilni, hogy Eö

Felsége Norvégiába rohanni, azt el foglalni, 's Finnlandia helyett azon Országot magáévá tenni igyekezik. — A' Felséges Dániai új Király VII. Fridrik a' Zelandiai szigetnek ellenség ellen leendő védelmezésére minden szükséges készületeket megtett, és egynéhány tábor helyet jegyeztetett ki. — Koppenhágának védelmezése végett, az ott fekvő katonai őrizetnek számát 1800 emberrel öregbítette meg. Minthogy a' Nagy Beltben, az az, a' Zelandiai és Fioniai szigetek közt lévő szoros tengerben egynéhány ellenséges hajók ólalkodnak: még eddig semmi segítő sereget nem lehetett Zelandiába küldeni; mindazáltal csak ugyan 1500 főből álló Francia hadi sereg ment Langelandiába, a' melly tudniillik a' Zelandiai, Lalandiai, és Fioniai szigetek közt fekvő szigetetske. — A' Pontecorvoi herczeg fő hadi szállása még most is Fionianak Odensee nevezetű városában, a' Nagy és Kis Belthez negy mértföldre vagon.

A' Carlskronai és Gothenburgi kikötőhelyekből ki evezett Svéciai hajóseregről semmi bizonyos tudósítást nem vehetett még eddig a' Koppenhágai Fő Kormányfő, következésképpen azt sem tudhatya bizonyosan, hány hajóból állyon. Azt mindazáltal bizonyosan hallotta, hogy a' Zelándiai partok előtt dél felé két Svéciai hadakozó hajók mutogatták magokat, és egy Dánus hajóra keményen is tüzeltek, de sem meg nem károsíthatták, sem el nem foghatták. — A' Gothenburgi tudósítások szerént a' Jármouthi kikötőhelyből ki evezett, és napkelet felé fordult Anglus hajósereg 100 szállító hajóból állónak lenni tartatik; sőt némelly tudósítások 300 hajóra teszik annak számát. Dánia Országának

mellyik részét támadják meg, Norvégiát-e, vagy pedig Zeelandiát? bizonyosan nem tudják; különben mind a' két tartomány jó védelmező állapotban van helyheztetve. Norvégiában ugyan 10000nél többre nem megy a' regularis katonaság: mindazáltal a' bátor szivű Normannusok hazájoknak védelmezésében restek nem lesznek. — Zeelandiában 10000 Danus katonák táboroznak. — Egy Gothenburgba le árestáltatott, hanem azután Helsingörbe vízfzfa küldetett hajós legény azt befzéllette, hogy a' Svéciai Király a' Stockholmba vólt Anglus követministerrel együtt Udevallában, a' Bahusi tartománynak kereskedő városában tartózkodik, és hogy oda várja az Anglia által néki ígértetett segítő seregeket.

A' 9-ik Aprilisi Koppenhágai tudósításokból azt olvassuk, hogy mivel az oda való fő Kormányfzék már bizonyos tudósítást vett arról, hogy a' Jarmouthi és több Anglia Országi kikötöhelyből számos hajosereg evezett ki; ahozképest a' Zelandiában táborozó Dániai hadi seregek parantsolatot vettek az eránt, hogy az ellenség lehető kifzállásának megakadályoztatására Koppenhága és Helsingör közt gyüllyenek öfzve. — A' Svéciai Király is hadat izent már a' Koppenhágai Kir. Udvarnak, és tellyes ereje fzerént igyekszik az Angliai ministerium feltett tzhlyát eszközleni, melly kiváltképen oda megyen ki, hogy a' Balticum tengerben lévő Danus és Orosz hajóseregeket 's kikötöhelyeket öfzve törhesse 's el foglalhassa, és azon tengerre is ki terjeszthesse a' maga nradalmát. — A' Nagy Beltben öt Anglus hadakozó hajók állanak vigyazaton, és minden másokkal való egyefséget 's kereskedést el zártak 's meg akadályoztattak.

## W e s z t f á l i a i O r f z á g .

Jakobsonnak a' Német Országgi Primás toleranzialis végzeséről tett Jegyzéseinek folytatása. Azt ugyan igen bölts rendelkezésnek lehet tartani, hogy a' Rabbi az isteni szolgálatra szorittatik, és hogy a' Talmudot nem Sz. Írásnak, hanem tsak törvény könyvnek kell tartani; de hogy a' 9 és 12-ik tikkelyekben minden törvény szolgáltatásra való hatalomtól meg fosztatik a' Rabbi, és a' közönséges itilőszékhez utasittatnak a' perlekedő felek: méltan félhet attól a' Zsidó, hogy a' biró azokat a' törvényeket, mellyek szerént nékie itélni kell, nem érti? — Egy részről azt parantsolja ez az új rendelkezés, hogy a' Rabbik a' napkeleti nyelveket és a' Filozofiát a' Keresztény Universitásokban tanulják, más részről pedig minden törvénytételre való hatalom el vétetik tőlök. Miert nem engedtetik az olly férfiúnak a' Consistoriumban hely, a' kit ez alkalmatosnak, tanultnak és jó erköltsi tulajdonsággal biró személynek lenni tapasztal, hogy ő az olly dolgokban, mellyeket a' Móses törvénye szerént kell el intézni, másokat, a' kiknek annak tudása szükséges, arra oktathatná? Talán szegyenlenek a' Frankfurti Consistorialis személyek magok közt tudós Zsidó tizttársat szemlélni?"

„A' 16-ik tikkelyben a' parantsoltatik, hogy a' környülmételést a' Kormányfzékbeli Commissarius engedelve nélkül egy Zsidó se vigye végbe. Ennek a' környülmételésnek a' törvény szerént nyólcz nap alatt kell végbe menni. Úgy de, ha a' Commissarius vagy beteg, vagy othon nintsen, mit kell mivelni, kinek kell a' környülmételést végbe vinni?"

vagy talán környüluetetlen kell a' Zsidó tsetsemöt hagyni? —

A' 19-ik tzikkelyben a' Zsidó Oskolák a' tudományokra ügyelő közönseges Curator alá vettetnek. Fel lehet e' azt tenni, hogy azok a' férfiak, a' kikre a' tudományokra való ügyelés bizattatott, a' Zsidó ifjuság természetét esmérjék úgy, mint a' pallérozottabb Zsidók azt esmériék? Nem lehet e' attól tartani, hogy azok olly eszközöket fognak válafztani, mellyek a' fel tett tzelától még tovább ejtenek? Nem jobb lenne e' a' Zsidó Közönségnek pallérozottabb tagjai közzül egy olly tudományokra ügyelő Commisziót ki rendelni, a' kikhez egész bizodalommal ólnanak a' Zsidó Közönségek? Lehetetlen, hogy ezek az eszközök a' Zsidó vallás tökéletesítésére, 's annál fogva a' nemzet pallérozására alkalmasak lehessenek. “

„Mivel a' Keresztény lakosoknak számát a' törvény meg nem határozza, mi okon kellett a' Zsidók' számát 500-ra szoritani? Valamint a' Keresztény lakosok, úgy a' Zsidók is magok szorgalmatofságok által öregbithetik az Ország és a' Fejedelem jövedelmeit; tehát nem kellett volna ezt a' hasznot a' Zsidók' számanak meg szoritása által meg akadályoztatni. Ha nem tellyes ez a' szám, és senki sints a' Frankfurti fiak közzül, akkor az idegent is fel lehet venni, úgy mindazáltal, ha 6000 forint értékkel bir, és ha Frankforti Zsidó leányt vesz magának feleségül; itten a' fel vétetőnek betsülleteš vóltárol, tudományáról, szorgalmatofságáról és erköltsi jóságáról semmi emlékezet nem tétetődik.

És azok a' jótétemények is, a' mellyek a' Frankfurti Zsidóknak engedtetnek, miből állanak? Az adók

által meg terheltetve, bizonyos lakhelyekre szorítottatnak, a' honnan ki nem szabad nékiek menni — Azok közt a' nagy terhek közt, a' mellyekről ez a' tudós Izraelita Jakobson emlékezik a' többi közt a' vagy, hogy a' Zsidok olly munkákra is szorítottatnak a' várostól, mellyeket magok végbe nem vihetnek, a' melly pontban szabad tettzésekre hagyatik, kiket fogadhafsanak magok helyett. Továbba azokat is előbeszéli, a' mik a' Frankfurti Zsidóknak engedtetnek és nem engedtetnek, 's végtére ezen szokkal rekeszti bé a' maga beszédjét: Kegyelmes Herczeg! ebből áll a' Franfurti Zsidóknak szomorú sorsok! Nem — Nem — lehetetlen hogy Herczegségednek e' vólna az akaratja; Herczegséged rangja, neve, és gondolkozásának módja ezt meg nem engedik. Ezt soha sem nem akarta, sem nem akarthatta Herczegséged

A' Wefztfáliei Zsidókra nézve, ismét egy jóltévő végzést adott ki I. Jeromos Napoleon Király a' múlt Martzius 31-ik napján következő kinyolatkoztatással: „Mi Jeromos Napoleon s. a. t. Minekutánna olly vallásbéli szabadtságot engedtünk a' Zsidoknak a' mi Országunkban, mint a' millyennel élnek a' mi több jobbágyaink: tehát ennek a' vallásbéli szabad gyakorlásnak is, valamint egyéb jobbágyaink vallásoknak a' mi vigyázatunk alatt kell lenni, ne hogy avval a' törvénytévő hatalommal, és közönséges morális tudománnyal ellenkezzék, melly minden ember tselekedete sinórmértékének lenni. és tsak egyetlen egy politica tarsaságot kell formálni — továbbba ne hogy a' Zsidok a' Statusban más tarsaságot formáljanak, hanem hogy a' több jobbágyaink példájok szerént ők is abba a'

nemzetbe óltattásának, a' mellynek tagjaiva lettek; — de hogy azonközben ezen öfzve elegyedésből az a' vissza éles ne következzen, hogy kiki közzülök vagy az isteni tiszteletré való költségtől, vagy azoktól az adofságoktól, a' mellyeket az ő Közönségek vagy vallások szükségére, vagy a' reájok vetett adónak kifizetésére költsön felvettek, magokat meg szabadítottaknak lenni gondollyák.“

„Ahoz képest a' mi törvényes és belső dolgokra ügyelő Ministerünknek jelentésére, és a' mi Status Tanátsunknak meghalgotása után következő tzikkelyekből álló rendelkezéseket tefzünk.

I. Tz. A' Zsidó vallásúaknak számára egy Consistoriumot állitunk fel a' mi lakó városunkban Kafz. fzelben, melly egy előülöböl, 3 Rabbiból, két Zsidó Tudosból, és egy Titoknokból fog állani. Az Elöülöt minden különbség nélkül vagy a' Rabbik, vagy a' több Zsidók közzül kell választani, és minden Consistorialis tagok a' mi törvényes és belső dolgokra ügyelő Ministerünknek proiectaltásának, a' kiket mi fogunk meg erősíteni.

II. Tz. A' meg hóltaknak vagy hivataljokát létévöknek helyekre, két Candidatust projectal a' Consistorium.

III. Tz. A' Consistorium tagjainak fizetések következő módon határoztatik meg: az Elöülönek 3000; a' Rabbiknak 2000, a' több Consistorialis tagoknak egyen egyen 1000, a' Titoknoknak pedig 2000 Frank fizetése leszen (Egy Frank vagy egy liver 27 krajtzarból áll). A' többbit máffzor.

O l a s z O r s z á g.

Florentzia városában következő tzikkelyek.

ből álló Császári végzés tétetett közönségesse: 1) A' Hetruriai három osztályban a' feudalis alkotmány eltöröltetik. — 2) Minden feudalis jussok, privilegiümök, jurisdictiok 's több e'félék hasonlóképen meg szünnek. — 3) Minden feudalis intézetek, és azok a' kötelefségek, a' mellyekre a' beneficiariusok magokat le kötelezték, el töröltetnek. — 4) Minden rang, privilegyiom, feudalis titulus, örökség szerezént való nemefség, nemesi tzimerek, egy szóval, minden másoktól meg különböztető jelek, a' mellyeket Napoleon Császár nem ad, vagy meg nem erősít, meg szünnek. — 5) Minden törvényszékeknek, Kantzelláriáknak, Notariusoknak s. a t. hivataljoktól leendő meg fosztatásoknak büntése alatt meg tiltatik, hogy a' jelenvaló végzés által el töröltetett feudalis titulusokat a' közönséges aktákban elő ne hozzák.

A' Velencei közönséges tudósítások szerezént mind azok, a' kik valamelly kézi és más mesterségeket üznek, 's azoknak gyakorlásokban továbba is meg maradni kívánnak, e' folyó esztendőben következő adót fizetni tartoznak, ugymint, a' Prókátorok 100; a' felsőbb forumokon lévők 80; a' polgári és föbenjáro dolgokra ügyelő székek 60; a' Notariusok, építő mesterek, 's Indzinörök 80; a' földmérők és számtartók 60; az orvos Doktorok és Seborvosok 50; a' Materialisták 25, az Apatikariusok, fog és barom orvoslók 10 lirét esztendőnkent (Egy lire 20 krajtzárnál valamivel többet teszen).